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Uj makói adóivek.
Makó, december 23.

Pár hét óta a makói kisbirók 
különös ivfket hordoztak szét a 
városban s osztogatták a makói 
polgároknak, akik érthető bizal- 
msthnsággal fogadták e fűre®» 
rubrikás ivet, mert hiába a makói 
magyar már olyan, hogy nem 
nagyon szereti ez olyan Írást amit 
a kisbiró hoz. Bizony a legtöbbjé­
ben nem is sok köszönet van. 
Legtöbbje kellemetlenséget, pört 
vagy E dó intést jelent.

A most széthurcolt ivek is ilyes; 
valamit bríalmaznak. Az uj csepni 
valóan rossz adótörvények szeiir.t 
ezentúl ilyen adóivek szerint fog 
történni az adófizetés.

tízzel íz uj faj‘a rovatos ívvel 
nem az isten vert meg bennünket, 
hanem a makói adóhivatal utján a 
pénzügyminiszter.

A vi’ágon mindenen el lehet 
igazodni, csak azon a furcsa lepe­
dőn nem, amit adóívnek keresztelt 
el g hivatalos humor. Adótiszt van 
olyan, aki ért hozzá, olyik nem »s 
izzad bele, de más anyaszülte em 
bér abból ki nem okosodik. Kö­
zönséges halandó értendő persze, 
ötven, száz kétszáz koronás adó­
alany ki csak az adóívből tudná 
meg, hogy mit fizetett. Gazdag 
ember, aki költségvetéssel dolgo­
zik, az utolsó krajcárig beilleszti 
abba amivel a közpénztárnak tar­
tozik, de mi, siralmas többség, 
akiknek mindig csak az utolsó 
krajcárunk van, mindig csak az 
adóintésbő! tudtuk meg, azt Is, 
hogy mikor, azt is, hogy mennyit 
keli fizetni.

Most vége ennek is. A pénzügy- 
miniszter, akit nem hiába monda­
nak borzasztó okos embernek, eb 
határozta, hogy lefőzi a világot 
valami nagy reformmal. Meg is 
tette. Hónapokig tartó komemp.a- 
lás éjt-napot átvirrasztó szakadat 
lan gondolkodás után beszüntette 
az adóintést. Micsoda disznóság az, 
hogv Magyarországon maguktól 
nem' tudják az emberek, mikor 
mi'yen adót kell fizetni, < gon­
dolta magában és kiadta az ordrét, 
hogy ezentúl mindjárt a jégszek­
rénnyel kezdődjék az adószedés. 
Ennélfogva most már ha akarod 
se kerülheted el a zálogolást. Uj

esztendő napja1 ól kezdve 
évben rád van szabadítva a végre 
hajló, sose tudod, mii or, mi-.:rt, 
mennyiért. A szultán nagy ur volt 
de Teleszky pénzügyminiszter ur 
még nagyobb ur. Majd megmutatja 
ő, hogy nincs az a rossz, amit 
rosszabbul ne lehetne _ csinálni, 
azért se változtat az uj renden, 
akárhogy kapálódzilc ellette az 
adózó.

És Teleszky most már csak azét i 
is. Sőt most már csak azért ,s kigon­
dol még egy reformot. Talán jani 
csórókkal ‘fogja szedetni a hará­
csol. Hadd legyen egészen torok- 
világ Magyarországon.

A közigazgatás államo­
sításáról.

Návay Lajos és Wlassics nyi­
latkozatai a jegyzek államosítása 

sllen.
A „Jogállam“ karácsonyi száma 

két érdekes cikket közöl a köz 
igazgatás államosításáról. Az egyi­
ket „önkormánvzat és felügyeleti 
jog“ címmel Wi«s-ics Gyűl®, a 
közigazgatási bíróság elnő ne irta, 
a másikat Návsy L* jós a községi 
jegyzők államosításáról.

-- Nálunk - mondja Wlassics 
- közigazgatási ügyek túlnyomó 
részében s miniszter dönt. Sőt a 
miniszter büntetőjogi bíráskodást 
is gyakorol. Franci országban és 
Poroszországban, Angliát nem is 
említve, nagyon furcsának találnák, 
ha ott a mi: isz ériumban keresné 
valaki a rendőri bíráskodást gys 
korló legfőbb hatóságot. Minden 
túl vitt központosítás természetében 
rejlik, hogy a jogszabályszerű köz- 
igazgatást veszélyezteti. Páriám jn- 
táris országban pedig a pártszem- 
pont érvényesülése önkényre csá­
bit. Azok közé tartozom, kik az 
ősszkormányzat minden agára ki­
terjedő hatályos államfelügyeletet 
kívánnak. Azok közé tartozom, 
kik az t.államfelügyelet folytonos 
éber gyakorlatának teljes szigorát 
óhajtom. Oly felügyeleti jogkörnek 
vagyok híve, mely letörhet minden 
önkormányzati hatalmi túlkapást és 
törvénytelenséget, de viszont bírói 
védelmet nyújt az önkormányzat­
nak is a felügyelő hatóság jog

szabályba ütköző beavatkozása 
ellen. A vármegyei tisztviselőkine- 
vezési rendszert nem elszigetelten 
óhaj'ja a kormány életbeléptetni, 
h?nem a vármegyei közigazgatást 
újjá óhij'ja szervezni. Elképzelhető, 
hogy a megyei hivatalnok választás 
mellett a legmesszebbmenő cent­
ralizáció állhat fenn. Példa jután 
nem kel! messze menni, itt van a 
mi mii állapiunk, de egészen 
fölösleges azt tagad: i, bogy a vár 
megye elveszít egy d trsbot önkor­
mányzatából, m dő.i mar többe 
ti m maga választhatja tisztviselőit. 
Éppen azért sz uj reformnak, ha 
megszünteti a vármegye hivatalnok- 

! vábsztási jogá-', tlu.asithahaa kő- 
! teiessége intézményes biztosítékok 
I kai szélesmérvü ö ;kormányzatot 

alkotni. A szolgálati pragmatika és 
fegyelmi jogkor terű elén iit üdvös 
sztbályck erős pillérekül kinal- 
koztiak.

Návay L'jos érdekesen és talá­
lóan jellemzi a községi jegyző hi­
vatását s Kiemeli, hc*y s községi 
élet egyetlen végre ti ajtó szerve a 
jegyző és hogy igen nagyterje- 
delmü az a kör, amelynek bétől 
táse első sóiban a jegyző híva- 
totíságától függ. Bár a közigaz­
gatás államosítását helyesli, még 
sem tartja kívánatosnak a községi 
jegyzők államosítását.

— A községi élet szervei - 
hangsúlyozza — nem választhatók 
el a községi élet forrásától. H* a 
községi jegytől óhajtjuk a községi 
közigazgatás élere állítani, ha a 
Lőzsegi jegyzőt akarjuk a község 
társadalmi és kulturális életének 
irányítójává tenni, as kor óvakod 
junk attól, hogy állami hivatalno­
kot csináljunk belőle, mert ezáltal 
elvágjuk azt a szükséges és tér 
mészetes kapcsolatot, ame’yet »gye­
dül csak a választói tényében ki 
fejezésre ju ó bizalon adhat meg.

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

I logy mily nagy fon’ossága. van 
az omlitett tanfolyamnak, mi sem 
fogja bizonyítani jobban, mint az 
hogy azon ifjúság, kik e tanfolya­
mon részt vesznek, sikkerrel végzik 
a ha katonai szolgálatra bevonulnak, 
nem lesz előttük rideg a kaszárnya, 
a katonai fegyelem nem lesz isme­
retié"! fogalom.

E tanfolyam tárgyában o hó 20-án. 
délután a gazdasági népiskolánál 
tartott értekezleten a szegedi 5-ik 
honv-'dgyalogezted részéről Maius- 
kovicli ímre százados, Erdélyi Kid árd 
makói csendőrfőhadnagy, Biscontini 
Tibold főgimnázumi tanár, K. Molnár 
Jenő és Brenner József az ifjúsági 
egyesülőt iguzgatói voltak jelen s az 
alakítandó tanfolyam szervezése tár­
gyában szabályzatot állítottak össze.
E kiképzésnél a legnagyobb figye­
lem a tanítványok érdeklődésének és 
kedvének felkeltésére fog fordít!atni. 
úgyszintén az ifjak férfias, katonás 
gondolkodásmódjának. akaraterejé­
nek, vállalkozó kedvének a rend, 
pontosság és fegyelem katonás ma­
gatartásának s köztük a helyes 
lövész szeltem megteremtésének 
iránya egyik főcélját képezik a 
tanfolyamnak.

Első évben a kiképzést a fent em­
lített százados vezetése és ellenőr­
zése mellett a helyben levő tartalé­
kos altisztek fogjak végezni. A tan­
folyam 16—21 éves ijak vétetnek 
fe). A tanfolyam végeztével ünne­
pély keretében céllövő verseny fog 
tartatni a mikor is a legjobb lövő­
ket kitüntetésben fogják részesíteni. 
E tanfolyamra jelentkezni lehet a 
makói állami gazdasági népiskolánál 
úgyszintén K. Nagy Sádor a D M. 
K. E. ifj. Egyesület elnökénél, 
lakik Bajza-uíca 2 szám. Levél általi 
jelentkezések is elfogadtatnak, csak 
a lakás, utca, házszám, valamint az 
életkor pontosan feltüntetendők.

Dióhéjban ismertetve az egyesület 
célját s jövendő működését, láthat­
juk, hogy mily üdvös ez eszme s 
mily könnyű eszközökkel s mód­
szerrel nyithatjuk meg az utat a 
gazda ltjaink katonai í iképzésük 
megkönnyítésére.

Uj sport-egyesület
Makón.

A makói D. M. K. E. ifsusági 
egyesület céllövészeti tanfolyama.

N gyfontosságú intézmény alakul 
mog a D. M. K. E. fjoaági egye- 
sület kebelében, a céllövészet! tan­
folyam.

Kitünteteti
ipari munkás.

A becsületesség jutalma,
A kereskedelemügyi miniszter az 

aradi keresk odelmi és iparkamara 
területén évenként 5 olyan ipa ri 
segédménkást szokott egyenként 100 
korona jidalomdijjal é* elismerő ok­
levéllel kitüntetni, akik ugyanazon

~ú , -,.m „ t közönséget hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi hullai szemben 
Értesítem a t. közöns j ’ " bbl| legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női és
h.e haitinkön öfelMvom a közönség «gyeiméi a kosztümök.Üzletáthelyezés. ^eJye*,*“ta^Hn°sáMkOT*k"voíyiilhíCromaa,eif*zö^léy,DH^Sí^U, reformruhák,—-------------, 'Ä' lätÄ^en vannak rak,áron. Gyászruhákban mmd.g nagy válaszlék.

— és alj —tZ. sZ,e gallér* és muKok a legjobb minőségben. 
Női és leány fehernemuek olc^ További pártfogást kér

Báli ruhák legújabb divat szerint. Király LajüS.
wtr Szigorúan szabott árak.



2. V, évfolyam

munkaadónál 12 évet meghaladó 
időt hüaégeeen és beoeiiletes azorga 
lommal töltöttek el ipari alkalma
sásban.

Ezen kitüntetések egyikét az idén 
egy makói ipari munkás, Gilich 
Péter oipószsegéd nyerte el, aki ezt 
méltán kiérdemelt , mert már 20 
év óta van Tarnay Imre makői ci- 
pészmesternél alkalmazásban. Ezen 
kitüntetés szép szimbóluma azon 
kölcsönös megbecsülésnek és egyet 
értő bita'omnak, aminek munkaadó 
és munkás közt mindenütt lennie 
kellene mindkettő boldogulása cél­
jából.

Dicséret és elismerés illeti úgy a 
munkaadót, mint derék munkását, 
aminek ezen felső helyről jövő kitün­
tetés is méltó kifejezője.

A jutalmat és elismerő oklevelet a 
hó 28-án, vasárnap délután Ö órakor 
fogja Lélek István ipartestületi elnök 
az ipartestület székházánál a közélet 
vezető embereinek jelenlétében ün­
nepélyesen átadni, amely alkalomra 
az összes iparosokat és iparos segé­
deket ezúton hívja meg az ipartes­
tület elnöksége.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÄO

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 24 Szerda Hóm 
kath. Adátn és Éva Protestáns Adám, 
Éva Görög orosz december 11 Dáni­
el styl. Nap kel 7 óra 49 perckor 
nyugszik 4 óra 08 perckor.

ldöjoslás. A budapesti meteorológiai 
jelentése szerint a következő Fagy­
pont körüli hőmérséklet és elvétve, 
inkább csak keleten csapadék (eső, 
hó) várható. A hőmérséklet Budapes­
ten déloen 4 6 C.

- Maköváros birtokvásárlála. Ab­
ból az alkalomból, hogy Glattfelder 
Gyula megyés püspök a 'xopáncsi 
pusztát el akarja adni, Galambos 
Ignác dr. polgármester azzal az 
eszmével foglalkozik, hogy nem 
volna-e célszerű Makovárosának a 
birlokot teljes egészében vagy 
bizonyos részletében megvásárolni. 
A kopáncsi puszta körülbelül 4 
ezer Sataszírális hold. Mielőtt a 
polgármetler a birtokvásárlásra 
vonatkozólag a képviselőtestülethez 
érdemleges előterjesztést tenne, 
szakértőkkel nézeti meg a főidet.
E végbői a képviselőtestületnek 18 
tagját kérte fel, kik szombaton 
Rosztóczy Ferenc püspöki jószág- 
kormány vezetése mellett megte­
kintik a birtokot, hogy a polgár- 
mestert a szükséges véleménnyel 
ellássák. Mi ez alkalommal bár­
mennyire helyeseljük a város bir- 
tokvásárlását, véleményt nem nyil­
vánítunk, de mikor mi is tájékozva 
leszünk a birtokot megtekintő gaz­
dák állásponfjárö', ez ügyben szin­
tén el fogjuk mondani véleményün­
ket.

- A városi főorvos jótékonysága. 
Paku Imre dr. városi főorvos ma 
100 koronát küldött Lélek István « 
ipartestületi elnökhöz, hogy azt az 
Ipartestület elöljárósága 4 segélye­
zésre rászorult iparos közt a ka 
rácsonyi ünnepek alkalmából ősz 
sza ki. Nemcsak az adományozó 
emberbarát! nemes érzelmeiről tesz 
tanúságot ezen szép cselekedet,

hanem mutatja szülővárosa iparos­
sága iránt érzett jóindulatát és sze­
reteti! is. Az elöljáróság határo­
zata folytán ma kereste fel Lélek 
István elnök a kijelölt 4 szegény 
iparos családoít és szerzett azok­
nak igazán boldog karácsonyt az 
adományozó nemes akarati szerint.

- Dr. Kardos Izsó felebbezóse. 
Makóváros első választókerületé 
ben megyebizottsági taggá válasz­
tott dr. Kardos Izíómegvá'asztását 
a megye állandó bíráló választmá­
nya — tudvalevőleg — megsem­
misítette s uj választást rendelt erre 
az egy tagsági helyre. A bíráló 
választmány határozata ellen ma 
dl. Kirdos Izsó felebbezést adott 
be. A felebbezés megcáfolhatatla- 
nul mutatja ki a bíráló választ­
mány határozatának a tarthatat 
lanságát s aválasztás megerősítését 
kéri.

— A vadászati és fegyveradó. A 
vadászok között sok zavart oaozott 
évek óta az a kérdés, hogy hol koll 
befizetni azt a két adót. mellyel a 
kérlelhetetlen fiskus a vadászat ked­
velőit sújtotta. A városi adóhivatalok 
és a királyi adőpénztárak sem voltak 
tisztában a kérdéssel és a feleket 
ide oda küldözgették, ami sok bosszú­
ságot okozott A pénzügyminiszter 
most végre megoldotta a vitás ügyet 
és rendele et bocsátott ki, hogy azok, 
akik fegyveradót fizetnek és melléje 
vadászán engedélyt is váltanak, a 
krttot együtt a rendes állami adóhi­
vataloknál fizetik be. Azok pedig, 
akik csupán fegyveradöt fizetnek es 
vadászengedélyt nem váltanak, a vá­
rosi adópénztáraknál tartoznak eleget 
tenni kötelezettségeiknek.

- A leirt állami adó után köz­
ségi pótadó nem szedhető be. Köz­
érdekű iié elet hozott nemrégiben 
a m. kir. közigazgatási bíróság 
abban a kérdésben, vajon ha év­
közben az állami adó valamely 
címen, helytelen kivetés, elemi kár 
stb. címen töröltetik, v n e joga a 
községnek a törölt adó után kive­
tett községi adópótlákot beszedni 
azon n címen, ho^y az állami adók 
törlése évközben történt és a köz­
ségi pótadó kivetése már jogerőre 
emelkedett? A közigazgatási bíró­
ság azt ez álláspontot fogla ta el, 
hogy a községnek ilyen esetekben 
pótadót kivetni, illetőleg azt be­
szedni nincsen joga. A községi pót­
adó mindenkor az állatni adók. 
után igazed k, ha tehát az állami 
adó vagy innak bizonyos része pl. 
elemi kár címén töröltetik, törölni 
kell a községi pótadót is.

- Az utánvételes ajánlott külde 
menyek feladói ezentúl nemcsak a 
belföldi, továbbá az Ausztriával és 
Németországgal, hanem Bosznia- 
Hercegovinával való forgalomban 
is kérhetik azt, hogy az után­
véten összeget a beszedő postahi­
vatal, a beszedett összegről szóló 
postautalvány szelvényére a feladó 
könyvelési számát vagy pénztári 
jelzését főijegyezze. A feladók e 
kívánságukat a küldeményen szem 
beöltő módon feltüntetett megjegy­
zéssel vagy küldeményhez erősített 
cédulán nyilváníthatják. Az említett 
viszonylatokban ugyanezen eljárás 
a postai megbízásokra is kiterjed.
A pénztári jelentésnek, könyvelési
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számnak, a postautalvány szelvé­
nyén való téves Eljegyzéséért vagy 
elmaradásáért és ennek következ­
ményeiért a posta nem szavatol.

- Az elhagyott gyermekek isko 
Iázása Teljes egészében humánus 
és szociális rendelkezés került ki 
a közoktatásügyi minisz'eriumból. 
A hivatalos lap tegnapi száma 
közli a vallás és közoktatásügyi 
miniszternek rendeletét. A belügy­
miniszternek egyik múlt évi ren­
deleté értelmében az állami gon 
dozásban lévő, elhagyott gyerme­
kek közül azok, akik kiválóbb te­
hetségnek adíág tanúidét, közép 
iskolai oktatásban is részesíthetők. 
A humánus és szociális intézkedést 
viszi tovább most a vallás és kő 
zoktatásügyi miniszter rendelete, 
melyben az elhagyott gyermekek 
középiskolai ellátását megkönnyí­
tendő, kívánatosnak tartja, hogy a 
tandíjmentesség adományozásánál 
íz igazgatók az elhagyott gyerme­
kek kérvényeit különös figyelem­
ben rés/eshsek.

— Karácsonyfa ünipáty Mezőkovács- 
házán E. hó 21 ón lélekemelő ünnep 
sésj közt folyt le Mozőkovácsházán 
Kúllay Ella tolepfelügyolőnő ós Dr. 
Beczner Imróné által az ottani men- 
helyi leány gyermekek részére rondo- 
íi’tt karácsonyfa ünnepély, melynek 
sikeréhez nagyban hozzájárult'Héti 
Endréoé erodin 'nyes gyűjtése, úgy 
hogy a 130 gzormek mindegyikét 
szép karácsonyi ajándékban lohe ott 
részesíteni,

- Az Uránia karácsonya. Az 
Uráni színház igazgatós igára ed 
dig sem leheteti panasz* a makói 
közönségnek, mert minden bélnek 
műsora nagy élvezetet nyújtott 
számára. Mindezeket azonban 
messze túlszárnyalja a két kará­
csony esti előadás. Úgy csütörtö­
kön, mint pénteken este a .Ziába1 
cimü két fslvonásos vígjáték kerül 
szintre, A darab, mely egyike az 
újabb vígjátékok legjobbikának, 
bizonyára itt is nagy közönséget 
fog vonzani az Urániába. Az esték 
többi számai, melyek közölt ne 
hány nagyhatású dráma és több 
komikus darab van, a karácsonyi 
kát estéjét igen élvezetessé fogja

- Legfinomabb, elazakithataüae 
franczia férfi gummi- óvszer
1 tuczat 2 korona 60 fillér, 2 tó­
dat 4 korona 150 fillér, 3 tnczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

»Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó- 
ateza 7. Diszkrét szétküldés.

Halálos vasúti
baleset.

tenni a makói közönség számára
- Meghívó. A Makói Függ. 48 as 

I-ső Olvasókör 26 án és 31 én 
Sz lvesztcr estélyén tánczmulatsá- 
got t zrt. B »lépii dij személyenként 
60 fillér.

— Karácsony másnapján azaz 
26 án Érdek! József okleveles 
táncianitó tánctermében nagy 
bálát rendez.

- Meghívó. A makó és vidéke 
hagyma és zöldségtermelők egye­
sülete nagys. dr. Gilambos Ignác 
polgármester ur és dr. Holler 
György ur védnöksége allatt. M ín­
doki János elnöklete melleit 1913. 
december 26 án azazkarácsony má 
sodnapján a „Korzó szálloda" éttér 
rnében saját egyesüle e javára egy 
jó zenekar közreműködésével tánc- I 
mulatságot rendez, melyre ezúton 
is tisztelettel meghívja a Rendezőség. 
Belép i-dij személyenként 80 fillér. 
Kezdete este 7 órakor. Felülfizeté- 
seket köszönettnl fogad és hirlapi- 
lag nyugtáz a rendezőség.

Katasztrófa a mezőhegyes!
ménesbirtokon..

Alig van hét. hogy a mezőbe- 
gyesi ménesbirtokon, kisebb na­
gyobb baleset ne történnék, sőt 
nem is ritkák a halállal végződő 
katasztrófák sem.

Ilyen esetről értesít most ben­
nünket m -zőhegyesi levelezőnk a 
kővetkezőkben ;

HJálos b,leset történt a héten 
Mezőhegyesen. A ménesbirtok 
tulajdonát képező és kezelése alatt 
álló keskenyvágnnyu gazdasági 
vonaton e ho 18 án az 51. számú 
majorból cukorrépát szállítottak.

Az első vonat reggel 5 órakor 
indult ki a majorból s 7 cukor­
répával megrakott és két üres 
kocsiból álh tt.

A csikóistálló közelében a pá­
lyatest kanyar dik, ahol előírás 
szerint a haladást lassítani kell. 
A vonat ötödik és hatodik kocsija 
közt, a fékező csavar mellett fog­
lalt helyett Kollár István 21 éves 
béres.

Az említett kanyarodó előtt a 
mozdonyvezető fékezésre sípolt, 
mely jelzésre Kollár fékezni kez­
dett s azt észlelte, hogy a vonat 
szokatlanul r íz, majd hirtelen 
erősen visszalökődik s a követ­
kező pillanatban Kollár a két 
kocsi közé szorult, majd egy 
uj'bb lökéstől a pályatest mellé 
zuhant.

Pár pillanatig mit sem érzett, 
C3ak kábulian tekinteti vissza s 
azt látta, hogy a mozdony ke­
resztbe fordulva, a pályatestről 
kiugrott, két kocsi meg egymásra 
\«n tolva. Mikor aztán megmoz­
dult, irtózatos fájdalom nyilait 
b le a dereka táján s segítségért 
kiáltozott.

Beszállították a ménesintézet 
kórházába, ahol az orvosi vizsgá­
lat megállapította, hogy medence- 
csont zuzódást szenvedett és sérü­
lései életveszélyesek. A bíróság az 
eset tdomásul vétele után nyomban 
intézkedett, hogy a súlyosan sé­
rült embert kihallgassák. Két és 
fél napi irtózatos szenvedés után, 
e hó 20-án este 8 óra tájban a 
szerencsétlenül járt ember a kór- 
házbm meghalt.

A mozdonyvezetőt, aki a bal­
esetnél balkarját törte, a gyulai 
kórházba szállították. A hatóság 
megindította a nyomozást. Hogy 
mi volt a szerencsétlenség oka s 
terhel e érte valskit a felelősség, a 
nyomozás eddig nem bírta meg­
állapítani. Valószínűleg sintőrés 
okozta a szerencsétlenséget.

Olcsó tűzifa. Értesítjük a igen tisztelt 
2 éves száraz, nyár- és

ll 22 koronáért
a legolcsóbb napi árban kapható. ....  _ ,
ségü hazai és porosz szeneket és kokszokat. 
Telefon 118.

bükk-, CSer-

vevőközönséget, hogy nagyobb mennyiségű 
tűz tűzifákat vettünk, melyeket telepünkön 

árusítunk. Azonkívül a legjobb 
minőségű kemény tűzifák, um.:

. gyertyán-, szil-, hasáb és dorong ■
ÄL*..1- ve^közOn.égnek állandó« rendelkezési,« illenek. Hektáron le,tjük , legjobb minő

LEIPNIK és GRÜN SSKJtt“
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Fogadásból nyersen ette 
meg a tyúkot,

Akiknek csak ilyesmire van 
gondjuk.

Vasárnapi italozás közben tör­
tént Görbéd biharmcgyei község­
ben, hogy Dudás Péter, jómódú 
gazdaember fogadást ajánlott föl, 
hogy kétszáz koronáért egy tyúkot 
megeszik nyersen.

— Altom a fogadást, — kiál­
totta Foltusz Mihály.

— Péter, tegyen ki kend száz 
pengőt, én is kitestek száz pengőt 
s ha megeszi a tyúkot nyersen, 
Hegyen a magáé a pénz,

- Mindegy az a tyúknál, akár 
meg van főzve, akár nincs, — vi 
gasztalta magát Dudás Péter — ha 
leteszi kend a száz pengőt, még 
ez órában megeszem a tyúkot. Itt 
a tenyerem.

És amint Dukál, kezei togoti a 
két fogadó. De honnan veszik a 
kétszáz pengőt ?

Már az egész korcsma a foga­
dóit köré gyűlt és váliig kepeci- 
tálták, hogy megadják a pénzt 
egymásnak, elég arra a kézfogás, 
de Dudásnak is volt annyi magá 
hoz való esze, hogy hitelbe n» 
egye meg a nyers tyúkól a falu 
mulatságára és akkorra akarta 
halasztani a fogadás végrehajtását, 
amikor neki is, meg a komájának 
is lesz 200 koronája egy összeg­
ben. A nagy mulatságra felcsigá­
zott falusiak azonban nem akarták 
elhalasztani azt az élvezetes lát 
ványt, amikor Dudás a nyers 
tyúkot eszi és törték a fejüket, 
hogyan lehetne a 400 koronát elő­
teremteni.

Adler Zsigmond kocsmáros meg­
oldotta a nagy kérdést, két váltóra 
mindsét félnek kölcsönzött kétszáz- 
kétszáz koronát négv jómódú gaz 
daember .-„ezessége mellett. A pénzt 
átadták Flore Mihálynak, hogy a 
nyertesnek fizesse ki.

A dolog anyagi része tehát rend 
ben volt és Dudás Péter nagy 
szakértelemmel kiválasztotta Ad- 
lemé legszemrevalóbb kenderma­
gos tyúkját, a fél falu aszisztálása 
mellett annak rendje és módja 
szerint megkoppasztotta, aztán a 
korcsma nagy X lábú asztalához 
telepedve nagy appetituisal enni 
kezdte. Olt mulatott már ekkor 
a fogadás hírére összesereglett fér­
fiak, asszonyok s gyermekek égés;: 
serege. Dudás pedig ette nagy 
kínlódással a tyúkot, a kél comb, 
a mell már eltűnt s bizony a ta­
nuk szerint csöppet sem látszott 
az arcán, hogy rnegunderodva el­
vesztené a fogadást, pedig Follusz 
Péter, mikor látta, hogy ötven 
pengőt már elnyelt, eléggé igye­
kezett megjegyzéseivel elvenni a 
Dudás gusztusát, amikor mint a 
fergeteg rohant az emberek közé 
a Dudás Péter felesége :

Hát te isten átka, igy teszed 
a falu csúfjává magadat és a 
gyermekeidet? - kiáltotta s nya­
kon ragadta a koppasztott tyúkot 
s a férje fejéhez verte. Sőt egész 
hazáig egyre verte nagy gaudiu- 
mára a falunak.

Flore Mihály ezután vesztesnek 
nyilvánította Dudást, mert a tyti­
kot nem ette meg egészen és a 
400 koronát átadta Follusz Péter­
nek, aki a nyert 200 koronával 
reggelig tartó dáridót csapott s az 
utolsó fillérig elitta a nyert ősz- 
szeget, a kölcsön kért 200 koro­
nát pedig visszafizette Adíernek.

Adler Zsigmond a Dudás váltó­
ját másnap a lénkéi gazdasági 
takarékpénztárnál leszámitoltatta, 
de Dudás kijelentette, hogy ő a 
váltót nem vá tje ki, mert ha az 
asszony nem lép közbe, megette 
a volna tyúkot s a fogadást nem 
vesztette volna el. A kezesek : 
Lázár Tódor, Flore Mihály és 
Béresé János mint terheltek most 
kifizették a váltót kamataival 
egyfllt és a 206 korona miatt be 
perelték Dudás Pétert. A tenkei 
járásbíróság elutasította a keresetet 
azzal, hogy a fogadás szerencse 
szerződés és mint a kártyázás 
közben kártyázásra kölcsön adott 
pénz, bírói u on nem követelhető. 
A nagyváradi királyi törvényszék 
főllebbviteli (snácsa főioldotta ezt 
az Ítéletet azzal az indokolással, 
hogy jelen esetben nem a fogadás 
összegéről, hinem a kölcsön veit 
pénz visszafizetéséről van szó és 
a váltókeresletre közömbös, hogy 
fogadásra használtatott föl a köl­
csönösszeg és Dudást a 206 ko 
róna és a perköltségek megfizeté­
sében jogerősen elmarasztalta.

De ezzel nincs vége a dolog- ak, 
meri a feilebbviei tanács egyik 
birájának véleménye szeiint Dudás 
jogosan visszakövetelheti a bíróság 
előtt a partnerétől, Fol'usz Péter­
től a már elmulatott 200 koronát, 
mert a tanuk szerint megeíte volna 
az egész nyers lyukof, ha az 
asszony — ez esetben vis major 

meg nem akadályozza benne, 
t* h ít a fogadást nem vesztette el. 
Pontja a történetnek, hogy szegény 
Dudást a nyers fyuk miatt harciam 
felesége gondnokság alá helyez 
tette.

____RE ÓÉ N y.
Így vigväras

(244)
45. fejeze*.

A férj gyanúja.
Te most szfpiter i akarod a dolgot. 

B vrhka bűnös 1 Hüem és tudtom 
nélkül elment a gróffal. Nem gyer­
mekleány és nem is tapasztalatla­
nul nőtt fel. Már a G írni kapujában 
gondolhatta, ho.á viszik. Ab, hát 
ezért gyógyította ki az a nyomo­
rult ! cs Boris ka csupa hálából 
megcsalt, beszenynyezte házam 
becsületét : Megölöm őt is ! Meg­
ölöm mindaketlő! ! E szégyent, e 
gyalázatot csak vér, vér moshatja 
le !

— Nagyon sajnálom, hogy fél­
reismertelek, mondá s báró ko­
moran. Azt hittem, férfivel van 
dolgom, s látom asszonytermészet 
szorult beléd. Addig nem szabad 
csinálnod semmit, mig Boriskát 
meg nem hallgatod. Azután . . .

— Azután ?
— Elbánunk a gróf úrral.
- Ah, ha én olyan nyugodtan 

várni tudnék !
— De várnod kell.
— Megyek, megyek . . . beszél­

nem kell Boriskával.
- Előbb adjál kezet, hogy es­

tig, mig haza nem jövök, semmi­
féle botrányt nem csinálsz. A gróf­
fal ketten végezünk, hiszen a ko­
ronatanú én vagyok 1

Pétsy Dénes mellére csüggesz- 
telte fejét.

Lassan, szomorúan megszorítot­
ta a báró kezét s majdnem sírva 
rebegte :

— Jól van, estig várni fogok 
reád. A gróffal együtt végezünk, 
feleségemmel azonban magam szá­
molok !

Pétsy Dénes kiment a Sváb­
hegyre.

A fák már kopaszak voltak. A 
fogaskerekű óránkint közlekedett. 
Dénes alig tudta bevárni, mig ne­
ki indult.

A villában Boriska — moso­
lyogva jött eléje.

Pétsy rendesen megcsókolta a 
feleségét, mikor hazajött.

Az asszony csókra nyújtotta 
száját.

Dénes pillanatig habozott.
- Szóljak ? gondolta magában. 

Akkor megijed és nem vall. Szép 
szerével leszem próbára, hiszem, 
hogy eltagadja, jele ez a mostani 
mosolygás.

- Ejnye de komoly és szóra 
kozott va^y ? mondá Boriska és 
szokott szelídségével és szeretet 
remélióságával Dénes mellére si­
mult.

— Igen . . . izé . . . persze . . . 
kissé szórakozott vagyok, sok dol­
gom volt, elfáradtam, mondá Dé 
nes összevissza és — megcsókol 
ta Boriskát.

Dines letette kalapját, botját és 
bement a szalonba. Kézenfogva 
magával vitte Boriskát is.

- Nyugalom, el ne hagyj! só ■ 
haj á magaban Dénes. Boriska ki 
gyó, kigyó ! Hogy nevet reám ! 
Ne-et . . . persze kineve*, mert - 
szerelője van !

Dénes leült a pamiagr».
— Tatán ebédelnénk, Dinikém ? 

mondá Boriska.
- Igen, mindjárt ebédelünk, de 

előbb pihenek egy kicsit. Ülj csak 
mellém, kérdezni akarok valamit.

- Nos, mit akarsz kérdezni Di­
nikém ?

- Azt . . . izé . . . hogy . . . 
hogy teljesen egészséges vagy-e ?

Annak érzem magamat.
A fejem nem fáj, a képzelődés 

nem győiőr, lelkem és szivem 
reménységgel van tele, a gróf ur 
megígérte, hogy elrabolt szép 
leányomat előteremti.

(Fo’yt. kőv.)
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MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ. Tü
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Csütörtökön december hó 25-én és 
J pénteken, 26-án este 8 órakor

A ZSÄBA
két felvonásos vígjáték. Prince a fő­

szerepben

Ä rejtekhely. §
Nagyhatású dráma. j§

A műit emléke. |
Az életből merített dráma. j|

A csavargó karácsonya. |
Rendkívül érdekes felvétel. 4

Pali és a rendőrök.
Nevettető felvétel.

Hindu ünnep.
Gyönyörű színes felvétel.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Vendéglősök, korcsmarosok és la 
kodalmasok figyelmébe aján­
lom saját termésű, kitűnő mi­
nőségű BORAIMAT. "TP< 

Hinkel Kon rád Öscsanád.

___________ IV. évfolyam. 3

jéstí
SZÍNPAD“
a legjobb, legtartalmasabb és 
legszebb- színházi és művé­

szeti hetilap.
A „Pesti Színpad'* hetem int hoz 

za az ősizes budapesti szín­
házakban színre kerülő dara­
bok teljes műsorát és kivo 
natát.

A „Pesti Színpad“ a legújabb 
színházi eseményekkel, szi 
nésznőkkel, színészekkel, elő 
adandó és előadott darabokkal, 
szerzőkkel, szi iházi és szín 
padi pletykákkal részletesen 
foolalknyik.

\ „Pesti Siinpad“ mind g ötle 
tes, ele.en, magas színvonalú 
közleményekkel, illusztrációk­
kal tarkítva jelenik meg min­
den szombaton.

A „Pesti S inpad“ minden szá­
ma elsőrendű művésznők és 
művészek kép°it hozza.

A „Pesti Színpad“ az ország 
öss/es színhazaival is foglal 
knzik.

\ „Pesti Színpad“ előfizetőinek, 
olvasóinak mindenkor valami 
bájos meeDpetéssel szolgál.

A Pesti Színpad1* barátainál-, 
kik az előfiz lök gárdáját 
szapori'ják, meglepő ajándi 
kukkal ked eskedik.

Az újonnan belépő előfizetők 
megkspják az eddig megje 
lent és december hó végéig 
még met-jeienő lapszámokat 
teljesen díjtalanul és előfizeté- 
sőt 1914 évi január hó 1 tői 
számit dik.

A „Pesti Színpad“ kiadóhivatala 
egyszerű levelezőlapon való 
megkeresésre, kimerítő fel vi 
iágositassal szóig I, hogy elő 
fizetőt szerző híveinek minő 
zjár d*kokk I szolgál.

A „Pesti Színpad“ előfizetési 
árai: Egé-z évre : 10 kor , fél 
évre: 5 kor., negyedévre : 3 
kor.

Mutatványszámot 20 fillér levél 
otlyeg ellenében küld a kiad)- 

; hivatala.
A „Pesti Színpadira előfizetni a 

í kiadóhivatalnál
Budapest VII. Nyár-u. 6
lehet, hova egyes példányok 
megrendelése ügyében is for­
dulni kell.
A „Pesti Színpad“ ban va'ó hir 

detes nagy elterjedtségénél és 
kedveltséginél fogva igen ha 
tásos és eredményes.

V „Pesti Színpad 1 ra okvetlenül 
érdeme» eőnz-tni.

A „Pesti Színpad“ egyes számait 
okvetlenül érd -tries megvenni. 

A „Pesti Színpad“ ot okvetlenül 
kérje és kö t telje mindenült.

A „Pesti Szmpad“ számonként 
kapható minden nagyobb tőzs 
dében és naponta minden fő 
városi színház elölt árusítva lesz 

Minden megkeresésre készség 
gél válaszol

A „Pesti Színpad"
kitdóhivatala

Budapest, VII, Nyár-utca, 6. sz. 
Telefon : 118 - 76.
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Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(B»hm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 
itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.

mindenkinek, hogy olcsó áruimról
o o

Saját érdekében áll
o meggyőződést szerezzen.___ o

A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák,‘ csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb mosó, fa­
csaró és 
gépek,
Gramophonok és a leg­
újabb Columbia leme-

zek. mindenfele rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési leltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK SAU cégnél Makón.

Nifex

mm ■

mángorló

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón . és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK b A M U 

cégnél makón.

A

\

Gummi óvszerek
R legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
te an erikái gyártmányú külö legességek. 
Guirmi hólyag" 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, na y 2'40 K.
, OLLA“ kü'ön'egességek irak részére. (Con­
dome) Roule naK is nevezik. Príma tucatja 
4 K. Extrafinom lucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K. Mir.tagyüjtemény ctisze ü ösz- 
szeálIitáebBn 12 drb 4 K. 25 dib 8 K. 
Sérvkötő ai goi ac'lrugóval, dibja 4 6 ce 
10 K. Suspensor (heiotartó) drbja 50 fii., 
I K . I K. 60 fill és 2 K. Dianaöv (havi aj 
ollen) 6 drb betéttel, crbja 5 o* 7 K. lrri- 
gátor teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női külön egoeseg 10 K.

PESSARIUM OCTUSIV (orvosi rendelésre) 5 körönéiül 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nőm meg- 

felelők kicserélése

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ FŐTÉR.
TELEFONSZÁM 133.

olcsó és jó kivitelben - 
kaphatók |

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sör- 

hz) Iritz Izsó-féle fatelep­
ei o pel szemben. o o

Ugyanott egy f u tanulónak fölvétetik.

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli
tánctanfolyam 1914 évi január

hó l-én megkezdődik.
Ezu’on e'rtesittelnek az igen tisz­
teit szülők és » tánckedvelő ifjú­
ság, hogy ezen a tánctur.foiysmon 
az eddigi táncokon l i' ti! a leg­
újabb táncok is, mirt Boston, Twoo 
Steep (tustep) tanittatoi fo^naK 

Btirutkozni már lehet.

Eladd ház. Hosszú utcai 
78 uisz á m u 

sarokház, bármilyen üzletnek al­
kalmas, kedvező fizeiési feltételek 
mellett szabadkézből, örökáron el-

lezVietcT: Báló Imre
tulajdonossal a helyszínen.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I LM A-C R E*
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatian szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle hörtisztátaíanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitő szer. 
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Viima hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lőttek kitüntetve,

ISIIKMa

Bükkfa, szelezés, vágottfa, 
--------- koksz, ■■=
jutányos árban kapható méte­
renként vagy w.ggt n számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva ulca 3. íz. Alatti lakásán.

csak síelem! vegvee.

Gyakornok
kezdő fizetéssel felvétetik

IRITZ NÁNDOR
gabonakereskedőnél Makón.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
uhbőrt, nyulbőrt és minden­
fajta nyers bőröket veszek
legmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin
Deák Ferenc utca 48. szám. 
(Fácskai-féle bormérés mellett.)

V-, ■ : 1 S
m f nr$zH
",í? á*<. dML 'V,?*
bobizony i lolb j° <■ 

legjobb hypienikus 'S ® ®

GUMMI " ‘f O
5,5 -y Tcues júfcállác;. *

i %•; Mindenütt kapható. ív/ S
—™ [Mm Árjegyzék ;ngyenj»^

® >-2 f J|^^~üiönte;1es ség /f. • |

L.GLLÁ^'Jmniif yórálc'^
Wien II 
Praterástrzsüe j7 „

MILLIÓ használja

iT:
hi

elnyálkásodás, katarus- és rekedtség, 
görcs- és szamárköhögés ellen

.A—__fvl' i í

Cinn elismerő levél orvosok és 
UlUU magánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosabb. 
A legolcsóbb és legjelesebb cukor­
ka. 1 csomag 20 és 40 fill.. 1 do­

boz 60 tlliér.

Kapható Makón:
Ember József. Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, Jene! Székely Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszerta­
rában, Popper Ggula főtéri drogue- 
riájában és Boros Károly gyógytá- 

rában Földeákon.

>s§

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Sajat 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

>#•&

Nyomatott a „Makói Független Újság ‘ viilanv evőre • főzett műintézetében Makón.
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SIAAA AAAAAAAAAAAAAAAAaaAAAAÜ
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- £ 

lettel éitesiteni, hogy Nagy István ur saját házában £ 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ^

►

czipész üzletét:
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusitom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

8*-
►
►
►
►
►
►
►
►

BÁN8ZKY TfllHÁS. ►
■ VVVTVVTVTTVVTVT VTVVTTVVTTB

$
11 Gudlin Mátyás

épület és mülakatos

lain, Isatói-alEfl 34. síim.

'M

A jelenkor legjobb, < 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű Q
laheréhtóivéil

készíti és raktáron tart- 
ia. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktiiz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldót, üstkatlant, 
dohkályhát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

imáKiECTI

6
. t'Sí

rr-r

CZIGANYPRiMAS „Király Ernő mulat“
ez a cime a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o 

„HANGSZER- 
KIRALY-nál

kaphatók.-Budapest, József- 
köruí 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít 1- Lemez

Ovüs! Wem alonenwe és 15. IHM«

Wágner

FIGYELE
Van szerencsém a t. gazdakőzönség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági gépraktáramat JJEf*KÍKiSS £
Őszi szárításhoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle 
tüköracéi kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
ben is z eni ragadnak és igen csekély vond erőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű foga_s és láncos boronákat, saját találmáryu és 
szabadalmazott vesszőutánzaíu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és ne rgy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátoioiíat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágd, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megéikeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak 
uiolérhei etlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgorság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését barmikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztömmel módomban áll bármilyen nagyobb
forrasztani!1115^ SlÖDlDS jííilüll ÉS IUÍ tülÓP É5BI1 kSPllBlD.
A t. gazdaközőtiség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Telefonszám 126. LIPTÁK BÉL
mezőgazdasági gépraktára és javító múhelye, MAKÓ 

Szent János-tér 20. ujszam^SajiVhár^^^

AAAA !. £ AAAAAAAAAAAAAAAA AAAAA

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

▼▼▼?▼▼?▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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ölesönt keresők figyelmébe!K
<

Értesítem az iparos, kereskedő és gazdakőzőnséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagss kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
laUtok is csak alig kaphatnak, kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teijesiteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkölcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőltöitem és e működésem alatt szer 
zeit jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház),

20

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
“

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és köIniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzott JOHANN MARIA F”RIN” Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
Mill mit 1É. Budapest, fill. her. SiioeMrl-ii. IB. sí.

egyszerű levelezőlapra szennai válásiéi és kNall, he! 
szerezhető be az eredeti minőség.
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■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA® 
◄ ► 
4 ^

4 Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ► 
4 és jéggyár részvénytársaság lakó. ►
4 p
4 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- & 
^ ©ét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

4 fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
4 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal j> 
4 szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ► 
4 épületben levő üzletekben. ►

^ Vámörlés és csere a legjután) csaliban eszközöltetik. ►

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

11
ÉRTESÍTÉS.

HOMOK
S&jáf teimésü fehér és 
siller sí xx ti xx xt

BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS.

Szegedi-utca.

I
Kitüntetést nyert, hitelesített

ov>, 1

pon'os és eres, 00 kg. tol 750 kg. ig.

Hinta üzlet dísze az ihm mérleg.
y Fölülmúlja az eddig léiezö összes 

mérlegeket Emiről vevők bármikor 
meggyőződhetnek

Tx'.".r -
SäBSföy

' isasu

HALÁSZ Á fl6Praktárában Makó, Kossulh utca, II. szám.

í" I ■ i r Tévedés elkerülése miatt a n.trtesites küzöns^g tudomására adom,
" hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul van és rendelkezésére áll a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek külön szoba áll rendelkezésre

IRITZ SAMUEL özv. CÉG.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Hagymaföld és herének való

. . 1 korona 98 fillér.

. . 1 98 „

. . 1 98 „
. . 1 98 „
. . 1 98 „
. . 1 n 98 „
. . 1 98 „

▼ ▼
• © első rendű alkalmas földek 

kaphatók Iritz Miksánál.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár ííf,S“fel«SSSS
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7. 
Újabb elönyajónlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
Ld,rVVETOe1^ f,railCÍa a,re" és ^zfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm bármely UlatbanJ, 1 üregfran­
cia brillant™ (bármely -latban), könyv 160 Up 1 angol pónderpapir, 1 
caomag dr. Beider-tele fegpor, drb. francia fogkefe (csontnyéllel), 1 eee- 
mag amerikai Shampoon szajmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina
fo HrhiZ’ Íl«nB’CnflMAny," 68 Iuha>Hat0BÍtó (francia Sachet-lap), összese. 
19 drb, korona 50 fillér, I esoport 5 korona 1 üveg valódi Odol szájvíz,

(ri íl^,u Pftro0ll. üveK valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
pai um (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
tá' 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb1 fog- 
Hrh =;8Lnrry 9 '„ -,e/0mag amtinkai Shampoon h.jmosópor, összesen Is 
I tn MS!Zá má8. n8poutB ntánvé“el vagy a pénz előzetes beküldése
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
Siller borok ÜUlléSlBOflIlll.

egfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IR TZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.


